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Πατριάρχης Μόσχας: ”Τιμούμε τους ιδρυτές του 
πολιτισμού μας” (ΦΩΤΟ+VIDEO)
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Του Αιμίλιου Πολυγένη 

Η ημέρα των Σλαβικών γραμμάτων εορτάστηκε στην Μόσχα, παρουσία του 
Πατριάρχη Ιεροσολύμων κ. Θεοφίλου.

Συγκεκριμένα μετά το πέρας του Πατριαρχικού Συλλείτουργου στον Καθεδρικό 
Ναό της Κοιμήσεως της Θεοτόκου Κρεμλίνου, ο Πατριάρχης Μόσχας κ. Κύριλλος 
και ο Πατριάρχης Ιεροσολύμων κ. Θεόφιλος οδήγησαν την πομπή στο μνημείο των 
Αγίων Κυρίλλου και Μεθοδίου.

Στη πομπή συμμετείχαν Μητροπολίτες, Επίσκοποι, Κληρικοί, διάκονοι, υποδιάκονοι, 
χορωδίες καθώς και εκατοντάδες πιστοί που προσευχήθηκαν στον Καθεδρικό Ναό 
στο Κρεμλίνο.
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Στο μνημείο των Αγίων Κυρίλλου και Μεθοδίου οι δύο Προκαθήμενοι 
προσευχήθηκαν, για τους μαθητές, τους εκπαιδευτικούς και τα σχολεία της 
Ρωσίας.

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας από το μνημείο των Αγίων των Κυρίλλου 
και Μεθοδίου, μεταξύ άλλων τόνισε: “Γιορτάζουμε σήμερα την μνήμη των Αγίων 
Κυρίλλου και Μεθοδίου και η καρδιά μας ξεχιλίζει από χαρά, διότι αυτοί οι δύο 
Άγιοι είναι εκείνοι που έδωσαν την γνώση των γραμμάτων στους προγόνους μας, 
μα πάνω απ΄ όλα μετέφρασαν τον λόγο του Θεού στη σλαβική γλώσσα.”

“Θα τιμούμε πάντα και θα θυμόμαστε με ευγνωμοσύνη τους Αγίους Κύριλλο και 
Μεθόδιο, διότι υπήρξαν οι ιδρυτές του πολιτισμού μας”, πρόσθεσε ο κ. Κύριλλος.

Σε άλλο σημείο ο Πατριάρχης Μόσχας ανέφερε: “Είμαι ιδιαίτερα ευτυχής που 
σήμερα συμπροσευχηθήκαμε με τον Πατριάρχη Ιεροσολύμων κ. Θεόφιλο, αλλά και 
τον Επίσκοπο Αβύδου κ. Κύριλλο, ο οποίος συμμετείχε στους εορτασμούς ως 
εκπρόσωπος του Οικουμενικού Πατριάρχη κ. Βαρθολομαίου. Επίσης να 
ευχαριστήσω τον εκπρόσωπο του Πατριαρχείου Αντιοχείας, Σεβ. Μητροπολίτη 
Φιλιππουπόλεως κ. Νήφωνα, που εδώ και καιρό η Εκκλησία στη Συρία 
σταυρώνεται, αφού άνθρωποι χάνουν την ζωή τους επειδή είναι Χριστιανοί.”

Από την πλευρά του ο Πατριάρχης Θεόφιλος τόνισε: “Σήμερα είναι μεγάλη χαρά, 
διότι η σημερινή εορτή είναι για όλους τους ορθόδοξου λαούς.”

Ο Μακαριώτατος αναφέρθηκε στους Αγίους Τόπους όπου εκεί με τον ίδιο τρόπο 
τιμούν τη μνήμη των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης, που εδραίωσαν την 
Εκκλησία των Ιεροσολύμων.

“Αν δεν ήταν ο Άγιος Κωνσταντίνος και η Αγία Ελένη, δεν θα ήταν τα πανάγια 
προσκυνήματα στη μορφή που είναι σήμερα, δηλαδή, δεν θα είχαμε τον Πανάγιο 
Τάφο, ο οποίος είναι η πηγή του φωτός, της ζωής, της ελπίδας και η απόδειξη της 
Αναστάσεως του Κυρίου μας Ιησού Χριστού. Και δικαίως οι Άγιοι Κωνσταντίνος και 
Ελένη ονομάστηκαν Ισαπόστολοι”, πρόσθεσε σε άλλο σημείο ο Πατριάρχης 
Θεόφιλος.

Κλείνοντας ο κ. Θεόφιλος ανέφερε: “Με την χάρη των Αγίων Κυρίλλου και 
Μεθοδίου, και μετά από πρόσκληση του Πατριάρχη Μόσχας και πασών των Ρωσιών 
κ. Κυρίλλου, σήμερα έχουμε την τιμή να είμαστε στην Ρωσία στην γη που 
ποτίστηκε με αίμα μαρτύρων για την πίστη του Χριστού.”
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